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Українці Канади — складова української діаспори; сама Канада — третя країна за 

кількістю етнічних українців (після України та Російської Федерації). Канадські

українці — найбільша слов'янська діаспора на території Канади.

Сучасна українська етнічна група в Канаді не має суцільних поселень — так званих

етнічних анклавів: канадські українці живуть уперемішку з іншими

національностями по всій країні.



Історія
Перші українці в Канаді, Іван Пилипів і Василь

Єдиняк, родом із села Небилів (нині Рожнятівського

району, Івано - Франківської області; їм там

встановлено пам’ятник) прибули до Канади

пароплавом «Орегон» 6 вересня 1891 року.

Основним мотивом для пошуку кращої долі за

океаном для українців стало те, що легко можна було

отримати земельну ділянку.

З їхнім прибуттям розпочався потік українських

іммігрантів на незаймані землі Канади. Ці два

українські піонери 1892 посприяли переселенню в

Канаду кількох сімей із України, які створили перше

й найбільше поселення українців у Канаді в Една-

Стар у нинішній канадській провінції Альберта.



Культура
Відрізані культурно і цивілізаційно від України, знаходячись по той бік залізної завсіси холодної війни

україноканадці розвинули власну самобутню культуру, яку в Канаді зокрема репрезентують танцювальний

колектив з Едмонтону Ансамбль танцю Шумка, музичний етноколектив з Манітоби Paris to Kiev, гурти 

«Буря», Zirka, музей просто неба у Альберті у якому відтворено побут першої хвилі імміграції до Канади.

Культура україноканадців є невід'ємною частиною загальноканадської культури. Комедійна актриса Люба 

Гой, художник Вільям Курилик, письменниця Мирослава Косташ широко відомі за межами української

громади.

Люба Гой

Мирослава Косташ
Село україно-канадської культурної 

спадщини (музей просто неба)



Досягнення українців
Можливо, найважливіший на цей час внесок української громади в суспільне життя Канади —

це концепція канадського мультикультуралізму, яку широко популяризовано лінгвістом-

українцем Ярославом Рудницьким. Українцям вдалося переконати Королівську комісію з 

двомовності й двокультурності відійти від концепції англо-французької двомовності, як такої, 

що применшує вплив інших громад на культурний розвиток Канади. Це вплинуло на 

проголошення Прем'єр-міністром офіційної концепції багатокультурності. Також у західній

Канаді з'явилися перші після англійських і французьких українські двомовні програми у школах. 

Згодом інші громади скористалися соціальними досягненнями українців.



Важливим фактом у становленні української діаспори за кордоном була підтримка

духовенства. Більше того, саме духовні цінності єднали українців у великі громади

серед важких буднів побуту у чужій країні та нелегких відносин з англосакським

населенням.

Саскатунська єпархія —

єпархія Українського греко-

католицької церкви у 

складі Вінніпезької митрополії

Західна єпархія -

єпархія Українськогї православної

церкви в Канаді
Катедральна церква Пресвятої Трійці у 

Вінніпезі — першопрестольний храм Української

православної церкви Канади, розташований у 

місті Вінніпег, Манітоба.



Найважливішими організаціями культурного розвитку українців у Канаді є різноманітні

фундації. Найбільша з них — Українська фундація імені Тараса Шевченка (неприбуткова

добродійна корпорація української діаспори Канади, утворена з метою створення

основного фонду, наміченого на збереження й поширення україноканадської культурної

спадщини та розвитку динамічної україноканадської спільноти) заснована в м. Вінніпезі

в 1936 р .

Також у Канаді видається чимало українських газет і часописів. Серед них —

«Український голос», «Новий шлях», «Життя і слово», «Батьківщина» та ін.



Мова
Іммігранти в Канаду перших двох хвиль (1892–1914, 1918–1939) користувалися в Канаді

мовними діалектами Західної україни, і їхня мова, відповідно, мала виразне діалектне

забарвлення. Оскільки емігранти приїжджали в Канаду з Галичини та Буковини, їхня мова

нагадувала діалекти цих регіонів: у ній містилося набагато більше слів спільних із

польською, німецькою та румунською мовами, ніж із російською, — у порівнянні із

сучасною українською мовою, яка ґрунтується насамперед

на центральних діалектах Черкас, Полтави та Києва. Джерелом мови іммігрантів були

насамперед такі говірки: надсянська, буковинська, наддністрянська, покутська та інші.



Підтримка українців
Націоналістичний рух був і є найсильнішим. Канада стала першою країною

західного світу, яка визнала незалежність України (2 грудня 1991). Під

час Помаранчевої Революції 2004 уряд Канади разом з організаціями українців

надіслав безпрецедентну кількість кваліфікованих спостерігачів за виборами

(близько тисячі).



Мистецтво
У канадськоукраїнських громадах та поза їхніми межами відвідування гуртків

українського танцю — загальнопопулярне дозвілля, особливо для дітей. Є сучасні

професійні ансамблі: «Шумка», «Русалка» — та десятки самодіяльних колективів.

Мистецтво розписування писанок— які в Канаді називають «українські великодні

яєчка»— стає щораз популярнішим серед загалу в Канаді. Найбільша у світі писанка

знаходиться у місті Вегревіль.



Висновок

Не даремно, українська діаспора в Канаді є найбільш слов’янською 

діаспорою. Ця країна дає можливість нашим співвітчизникам розвиватися і 

мати безліч можливостей для влаштування свого життя. Можемо бути 

впевнені в тому, що українці в Канаді не забувають про свою Батьківщину. 

Також можемо пишатися відомими канадськими українцями, серед них 

спортсмени (Дейв Андрейчук, Білл Барилко, Вейн Грецкі), вчені (Альберт 

Бандура, Сільвія Ольга Федорук), політики (Едвард Стельмах, Іван Бейкер) 

та безліч інших відомих людей.
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